

# 澄迈纪委以“文化建设”为突破口 巧配廉政套餐 增强干部“免疫力”

## H·澄迈聚焦·廉政建设

■ 本报记者 陈卓斌  
通讯员 王澄山 张冠华

“在《道德经》里，老子说，‘罪莫大干可欲，祸莫大于不知足’，即最大的罪过就是放纵自己的欲望，最大的祸害就是不知道满足。这一警示入木三分，我意识到，我们纪检工作人员更需要把握住自己、头脑清醒，才能更好地为人民服务。”日前，澄迈县纪委监委工作人员王开武在县纪委监委办公室向记者感慨道。

廉政建设需要“堵疏引”结合。今年以来，澄迈县纪委监委以“文化建设”为突破口，全力弘扬“廉政”“爱心”“国学”文化，通过在干部群众中深入开展主题演讲、党纪知识竞赛、国学讲坛、廉政书画展等30余种文化活动，在全县社会中形成了反腐拒腐、弘扬正气的良好氛围，有效地促进了纪委监委整体素质提升，为纪检工作提质增效。

澄迈县纪委监委以引导党员干部树立良好的家风促进党风廉政建设，从家庭这个源头筑起廉政建设的防线。其

中包括在全省率先制定实施《澄迈县纪检监察干部家访制度（试行）》，采取“分级家访”模式到干部家中进行家访，引导干部家属当好树立良好家风的“廉内助”；召开谈心谈话会，制作发放《家访心连心联系卡》，加强组织和家庭沟通联系，强化干部八小时以外的监督。

澄迈县纪委监委大力弘扬爱心文化，积极引导广大干部职工从小事做起，不断增强社会责任感，从思想根源上预防腐败行为和职务犯罪发生，并先后联合28家政府及企事业单位，开展“造血干细胞捐献”“文明出行”以及走访慰问老人等志愿服务活动，共

募集爱心助学资金60余万元，为全县11家敬老院200多名老人送去关怀和爱心。

“以前接触更多的是网络快餐文化，而国学文化更像一阵清风，让我们体会颇多。”澄迈县纪委监委工作人员、“90后”青年陈昱伸说，通过学习古代廉政故事，他意识到平凡的岗位也能干出不平凡的业绩，自己工作多一份心，群众生活就省一份力。

近年来，澄迈县纪委监委主动将楹联、诗词等传统文化融入纪律教育之中，通过开展每月一本国学经典学习测试，引导干部职工学习《孙子兵法》《道德经》《增广贤文》等国学经典，以及举

行国学书画巡展等活动，形成了以“国学”为核心的廉政文化宣教品牌，引导党员干部在中华优秀传统文化的深邃思想中得到启迪，增强拒腐防变的“免疫力”。

据悉，今年前三季度，全县各级纪检监察机关共立案105件108人，结案84件87人，移送司法机关9人；组织开展明察暗访32次，开展谈话提醒684人次，查处违反中央八项规定精神、庸懒散奢问题73件，处理人数84人次，公开通报曝光5批33人次，持续释放着正风肃纪的强烈信号。

（本报金江10月26日电）

## H·澄迈动态

### 澄迈计划引进24名高层次紧缺专业人才 录用者最高可享15万元购房补贴

本报金江10月26日电（记者陈卓斌 通讯员吴清文）澄迈县纪委监委和人社局今天发布公告，计划面向社会公开引进24名高层次紧缺专业人才。应聘人员可于11月10日9时至11月16日24时进行网络报名。

澄迈县纪委监委组织部相关负责人提醒，引进人才均纳入澄迈县城市建设投资有限公司岗位外，并按《澄迈县引进高层次人才实施细则》规定，享受最高15万元购房补贴、5万元安家补贴，以及探亲补助和每月最高2000元人才岗位津贴等。



#### 引进对象

主要包括全日制普通高校毕业的硕士研究生及以上学历学位人员（海外留学回国人员须具有国家教育部留学服务中心认证的相应学历学位），以及具有全日制本科及以上学历学位的副高级以上专业技术资格人员。

#### 其中

硕士学位研究生年龄需在35周岁以下  
博士学位研究生年龄需在45周岁以下  
副高级专业技术资格年龄需在45周岁以下  
正高级专业技术职务资格年龄需在50周岁以下

#### 报名方式

报名网址为http://www.zp0898.com，具体公告及职位见澄迈县人民政府网、澄迈党建网等。

#### 面试时间

计划于12月初进行

制图/王凤龙

## H·创业故事



10月24日，澄迈仁兴镇新兴村村民李畅启（右一）在搬运豪猪。 本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

### 澄迈仁兴镇一苗村村民养豪猪、盖新楼、发展旅游业 新兴村走上新兴路

■ 本报记者 陈卓斌 通讯员 王家专

吊灯岭上，苗族阿婆蒋巧华头戴红色的苗绣头巾，紧赶慢赶地招呼着玩耍的小孙子回家吃饭，在她身后，一栋栋黄墙蓝顶、极具民族特色的新房拔地而起……这是10月24日上午，记者在澄迈县仁兴镇新兴村所看到的一幕。

距离村子几百米外，150头小豪猪结束了一段漫长的旅程，到达新兴村豪猪养殖场。“这是我们新场建好以来养殖的第一批豪猪，按商品豪猪每头售价1800元至2200元计算，预

计今年销售总额可达近90万元。”新兴村村民、澄迈运辉奇龟特种养殖农民专业合作社理事长李英运介绍道。

李英运记得，15年前，由于远居深山、交通不便，新兴村村民大多只能靠种林产生的微薄收入为生，住房也以茅草屋居多。外出打工归来的李英运看到此情此景，内心焦急不已，“我想，要谋发展必须靠产业！”经过到省内各市县走访考察，以及多方筹集资金，2015年我确定了以发展豪猪产业助村民增收脱贫。”

“豪猪肉质鲜美、瘦肉率高，还具备观赏价值、药用价值等。”李英运

说，现在，由于豪猪的经济效益日渐凸显，合作社社员已由最初的6人增至11人，订购豪猪种苗的村民也越来越多，场内豪猪正从“外销”向“内售”转变。李英运补充道：“合作社内的两户建档立卡贫困户除了每年可获得总额1.2万元的分红外，还可在合作社打工挣钱。”

新兴村村民、贫困户李畅启对此体会颇深，过去，由于子女多、父母年迈，他和妻子只能留守村内，靠种植橡胶为生，“随着养殖场的建成投产，我一边可以就业增收，一边还能照顾老人小孩，内心的这一块大石头总算放

下了。”令李畅启高兴的远不止这些，今年9月，他还搬进了村里新建的建筑面积达168平方米的3层小楼。

安居才能乐业。记者了解到，像李畅启家一样的小楼新兴村共有62栋，在建设之初就已将旅游元素融入其中：墙面上的图腾尽显民族风情、第三层设有观景平台供游客观赏山水……李英运拿着厚厚一叠规划图纸告诉记者：“下一步，村里还打算让村民在房前屋后养殖豪猪并发展民宿、农家乐，同时建造以水上升降平台构成的广场，以及坐落在山脚的盘古石像，让游客来到村子后有得吃有得玩有得看。”

“住上了新楼房，村里的环境也越来越美丽，我们的生活越过越好啦！”李畅启开心地说。

（本报金江10月26日电）

仁兴镇有关负责人介绍，为将该村打造成澄迈县全域旅游新亮点，澄迈县政府加大投入、精心谋划，下了不少硬功夫。目前，一期民居工程共投资1873万元，国家配套资金150万元，省级配套资金10万元，澄迈县财政投入1026万元。此外，澄迈目前已启动该村的二期建设项目，主要包括建设路网、管网、电网等基础设施，总投入超800万元。

“住上了新楼房，村里的环境也越来越美丽，我们的生活越过越好啦！”李畅启开心地说。

（本报金江10月26日电）

## 提供资金扶持、贴息贷款、技能培训等 一波好政策“喊”学子回“澄”创业

■ 本报记者 陈卓斌 通讯员 吴清文

10月24日下午，澄迈籍返乡创业女大学生王晓声再一次来到其位于福山镇儒林村的百亩鱼尾葵种植基地，仔细检查着一株株林木的生长情况，“这片土地倾注了我7年的心血，如今又到了一次转型的关键时期。”

2010年，还在海口工作的王晓声看中了景观绿化苗木的市场价值，便返回澄迈筹资种下第一批鱼尾葵。很快，王晓声的鱼尾葵以出众的品质攻下了市场，她也因此捞得了第一桶金。

可惜好景不长。鱼尾葵的种植管理并不复杂，但要想在树木运输时达到相关企业的需求，就必须请来内地的熟练工人进行操作，这样以来，仅每人每天的工钱就超过200元。”王晓声说，2014年以后，人工成本的增加给她带来了压力。

彼时，澄迈的品牌农产品发展得红红火火，这给王晓声的“突围”带来了启发，“在我的记忆中，老人们以前曾削去鱼尾葵的外皮，将它的内芯用作食用。”于是，王晓声将鱼尾葵重新包装，作为农产品销售。

在林地里，王晓声砍下一根鱼尾

葵芯并告诉记者，“一般我们选取每节60至70厘米的树芯，3根放在一起包装销售，可卖至每盒88元。”现在，不少饭店找上门来向王晓声购买鱼尾葵，生意越来越好。

“开发新的品牌农产品不容易，但在澄迈，我不会过分担心。”王晓声表示，已于去年获得过澄迈县返乡大学生自主创业扶持资金的她，目

前正计划向县里申请奖励资金和贴息贷款，以引进产品保鲜等技术链，进而向岛外市场扩张。

“不担心”的背后，离不开澄迈近年来的政策支持：自2013年开始，澄迈县财政每年安排400万元资金，用于返乡创业大学生的创业指导、培训、资助和奖励等。目前已累计投入622万元扶持了154名返乡大学生创业，带动解决就业近3000人。此外，澄迈还成立了全县鼓励和扶持返乡大学生自主创业工作领导小组，并协调澄迈县科技、农业发展资金以及商业金融机构，对符合条件的大学生“创客”提供对口资金支持和贴息贷款等。

今年3月，澄迈县入选“第二批国家级返乡创业试点单位”。澄迈县纪委监委组织部负责人表示，优越的服务环境是人才创新创业的根本保障。2017年，澄迈县政府斥资301万元表彰45家企业和创业型科研机构团队，通过奖励企业科技创新，支持高校、科研院所创办、领办企业等有效激励措施，催生出展创、杰福瑞等一批科技型、创新创业型企业，培育出省级创新创业领军人才8人，行业精英40余人。

此外，澄迈县积极探索建立覆盖全县的网络化创业服务体系，从返乡大学生创业入手，重点建设高效人才服务窗口，为各层次人才提供“用一张网，进一次门”的“一站式”服务；整合澄迈青创协会等平台服务大学生“创客”，并借助平台为返乡创业大学生提供市场分析等方面培训。

（本报金江10月26日电）



10月24日，王晓声（右一）在向工人了解鱼尾葵采收情况。 本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

前正计划向县里申请奖励资金和贴息贷款，以引进产品保鲜等技术链，进而向岛外市场扩张。

“不担心”的背后，离不开澄迈近年来的政策支持：自2013年开始，澄迈县财政每年安排400万元资金，用于返乡创业大学生的创业指导、培训、资助和奖励等。目前已累计投入622万元扶持了154名返乡大学生创业，

### 首期干警学习讲堂开讲 全力打造“学习型”检察机关

本报金江10月26日电（记者陈卓斌 通讯员吴清文）日前，澄迈县在金江举办第三期“澄迈干部大讲堂”，特邀贵州省省委政策研究室副主任罗凌，为该县四套领导班子成员等共450余人作《精准扶贫与乡村振兴》专题讲座。

讲座上，罗凌结合贵州脱贫攻坚实际，从中央要求看精准扶贫的着力重点、从贵州路径看精准扶贫的贵州实践、从精准扶贫面临的问题看乡村振兴及突破等三个方面给澄迈县领导干部作了一场精彩的报告。

了解到，此次讲堂由澄迈县人民检察院3位年轻干警主讲，讲课内容涉及民事公益诉讼和行政公益诉讼的理论解读、法律法规解析和案例分析等。

下一步，澄迈县人民检察院将本着“缺什么补什么、需要什么学习什么”的原则，充分发挥“干警学习讲堂”的平台作用，不定期安排干警上台授课，在内容和形式上更加注重检察实务，更加注重调动干警的学习热情和参与、表现意识，不断拓宽教育培训的渠道，以提高干警队伍的业务水平和整体素质，全力打造“学习型”检察机关。